

# 慈溪实验中学初一(5)班

#### 我不要被扣分

#### 陈梦轩(证号2006192)

曾经,站在高高的宿舍楼前,觉得自己是如此的渺小。

明明很努力地搞卫生,却被硬生生扣了许多分;明明没有怎么讲话,到头来却为别人背了锅;明明做的还可以,却被同学孤立……

我多想离开这里,舒服地窝在父母的怀里啊。 可是我的内心以它独特的方式告诉我——你 一定要坚持下去。

于是我鼓起勇气,不断尝试着去改变自己。就像被人轻抚而过的沙粒,拼尽全力去完成它美丽的梦那样。

终于,我用痛苦,在记忆中留下了那蜕变的痕迹。我用我的行动,阐释了我的成长。

复学后,我搬去了一个新的寝室。在这期间,我没有得到别人的帮助,当然我也不需要。只因我明白了——独立,才是横在强者与弱者之间的鸿沟,要想跨越它,只有不断地磨砺自己,让自己变得更加坚强

现在,我也明白了,那些扣的分,并不是对我能力的否定,而是对我的激励;那些背的锅,不是故意想让我委屈,而是在警醒我,我可以做得更好;那些让我伤心难过的孤立,只是在告诉我——你要学会改变自己,让自己变得更加优秀。

既然想成为珍珠,就要忍受沙子的痛楚;既然想要成为雄鹰,你就要承受第一次飞翔失败后的失落;既然想要成为参天大树,就要挣脱小小花盆的束缚。这就是成长。

站在高高的宿舍楼前,我体会到的是我的自信,包括我的成长。

### 那一次,我爬泰山

#### 屠梓涵(证号2006202)

在成长的道路上,往往有一个又一个阻碍你前进的"绊脚石",而每每遇到它,我就会想起那一次爬泰山的经历。

那天经过2个多小时的车程,我们来到泰山脚下。我们选择了缆车上山,大概七八分钟的时间,就来到了南天门。再上去,就是天上的街市——天街。当时云雾很大,我们游走在天街,感觉自己上天成了神仙。

真正考验我们的是下山。我们纠结了很久,最 后决定徒步下山。

我们从南天门出发,走了一阶又一阶。走累了,休息一会儿,看看身边上山的人,不仅有年轻人,还有老人和小孩呢!继续走,渴了,补充点能量;累了,看看那些挑夫。终于,我们到了最陡峭、最难爬的十八盘,实在走不动了。妈妈鼓励我们说:"走过十八盘,台阶会越来越平坦,再坚持一下,你们就可以征服泰山啦!"正如妈妈所说,下面的台阶越走越平坦。终于,我们在约定的时间和大部队顺利集合了。

"无限风光在险峰",同样,如果那次坐缆车下山,我们就看不到徒步下山领略的秀丽神奇的风景。有得必有失,这也是那次爬山给我的启示。

#### 阮楚蓥(证号2006199)

暮春的午后,我在整理旧书的时候,发现了一本笔记本。

打开一看,居然是一篇满腹牢骚的夹杂着好多拼音的"怨文"。至于为什么写这篇文章,我实在有点儿想不起来了。我兴冲冲地拿给妈妈看,她望了一眼,说:"那是你们学校的'六一文艺汇演',你第一次表演重要角色,邀请我去观看,可是我临时有事,就让你爸爸去了,结果你生气了。"

哦,我想起来了,那是我第一次从"群演" 上升到"主角"。可是她到底为什么失信于我呢?妈妈一向守信,不是随便敷衍孩子的人。 妈妈说:"好像是上级突然来检查工作,实在请不出假来。"可是她怎么不跟我解释呢?妈妈笑道:"你陷入了低迷的情绪里,什么话都听不进去呢!"

妈妈心里似乎仍然还留着遗憾,轻轻地说:"我当时内疚极了,特意联系了给你们化妆和摄像的家长,让她们给你打扮得美美的,还拍了许多舞台照片,喏,现在都还存在我手机里呢!"我调皮地问她:"如果下一次,我再邀请你……"妈妈抚摸着我的头发:"万一又有事了呢?""没事,妈妈,我不会介意的,因为我不是小孩子了。"

日记里的谜团解开了,年幼的我不能理解 妈妈掩藏的爱意,任性的只会为自己委屈,如 今豁然开朗,因为我长大了!

#### - 做家务的快乐

#### 魏卓阳(证号2006205)

上周日,刚吃完饭,妈妈对爷爷说:"爸,碗我会洗的!"可是爷爷却在那边说道:还是我洗吧。我坚持说,"爷爷,我来洗吧。"妈妈和爷爷都诧异地望着我:"太阳从西边升起来了?"

我跑到厨房里,接了一点水,将洗洁精挤了两下,拿起脏碗开始洗碗。我将脏碗里里外外都擦了个遍,连碗的边沿上都没有放过,将第一个碗用洗洁精擦了个干干净净。其他的一大堆碗也不例外,我都效仿第一个碗的样子擦了一遍。可是一个装蛋的碗就不能这样子了。蛋的残渣都留在碗壁上,用抹布擦是擦不干净的。这时候就得用到清洁球了,这可是神器,我用它一擦,碗壁上的残渣全都被擦掉了,果然厉害。

接下来就是冲洗了。我拿起冲洗专用的抹布,打开水龙头,经过洗洁精的擦拭,不一会儿,就发出"嘎吱嘎吱"的声音,说明碗干净了。终于全洗好了,奶奶走过来检查了一遍,夸我:"阳阳,洗得好干净啊!"

在那一刻,我体会到了做家务的快乐;在那一刻,我成长了。

## 成长天空

### 多读书,读好书

宁海县实验小学教育集团实验校区 505 班陈梓烨(证号 2014619) 指导老师 章礼娴

读着一本书,会感受到书里的精彩; 会感受到一本书的价值;会感受到读书 的好处。那时,你会觉得天一下子蓝了许 多,草绿了许多,心情也好了许多,你会 觉得原本单调的像白纸一样的生活,用 神笔染上了色彩;读着一本好书,能够改 变一个人的价值;读一本好书,能够创造 一个人美好的未来;读一本好书,能够让 你学习到丰富的知识。

俗话说:读书破万卷,下笔如有神。 这句话简单,却蕴藏着深奥的道理。每一个创作,我们都得依靠智慧,而这些智慧 往往起源于书,这样就使书成为一切创 造的自然源泉。

无论在什么时候,如果想摆脱烦心事,不防去求助于书本,每一本书总会和蔼可亲地欢迎你,给你解决问题的钥匙。书里自有黄金屋,书中自有颜如玉,一本书能够让我们懂得知识。莎士比亚说过:"书籍是全世界的营养品。"所以我们要多读书。

生活没有了书籍,就好像大地,没有了阳光的温暖,没有了花朵的芬芳。无数 优秀名人的名言告诉我们,要我们爱上读书,要读好书。

理想的书籍是一把智慧的钥匙,为 我们打开未来的财富。不去读书,就没有 真正的教养,同时也不可能有鉴别力。我 们作为祖国未来的脊梁,就是要把书读 好

用名贵的珠宝来装饰自己,不如用知识来充实自己。虚心的人,常想自己的短处;而骄傲的人,却常炫耀自己的长处。蜜蜂采集百花酿成甜蜜,人们读了群书能够明白真理。劳动是文明的来源,知识是生活的指南,让我们一起读书吧!

#### 整理书柜

#### 宁海县实验小学教育集团城南校区 404班 严正谦(证号 2014638) 指导老师 林建英

床上、书桌上、茶几上、床头柜,到处 横七竖八地躺着翻阅过的书本,妈妈震 耳欲聋的怒吼响起,我知道自己死定了, 战战兢兢地来到房间,我都不敢看妈妈 的眼睛。

学校推荐的,同学讲的,自己书店看的,只要我想要的妈妈都是二话不说地购买,让我尽情地翻阅,《动物小说》、《笑猫日记》、《福尔摩斯探案集》、《科学漫画》、《哈利波特》等更是成套成套地购买。这些翻阅后没有回原位的书,最后都变成妈妈的任务,每每看着我屡教不改的样子,难怪妈妈会火烧眉毛!好吧,这次我就自己动手整理书柜!

妈妈在一旁指点,我首先将书整理好,一套一套摆放整齐,然后检查是否缺失,如果缺失,我便会使用"地毯式"搜索的模式。每次找一本都费了九牛二虎之力,我真怕中间又不见一本。接着我拿了标签纸,比如沈石溪的《动物小说》有10本,那么我就在标签上面写上"动物小说10-1"一直到"动物小说10-10",接着将标签纸一一贴在书本的厚度位置,看着完成一套,我倍感喜悦,因为这样不但方便我查找,也便于检查书本是否齐全,有没有短缺。等全部整理编写完成后,我又一本本地把书往书柜里摆放,让书本找到自己的位置!看着亲手整理的书柜,我顿感自豪!

阳光洒在书柜上,整齐而又美观;一阵暖风轻轻地拂过了我的脸,一股清香飘过,哦,那是书柜里飘出来的书香气啊!